

万商云集 活力涌动

“中国第一展”多项指标创新高

新华社广州10月17日电 广交会,有着“中国第一展”的美誉,被视为中国外贸的“晴雨表”和“风向标”。

10月15日开幕的第136届广交会,万商云集,活力涌动。

线下超3万家参展企业带来115万件新品;线上4.8万家企业上传约375万件展品;约15万名境外采购商预注册;将举办750多场贸易促进活动创新高……广交会向世界展示这一全球贸易盛会的生命力,彰显中国坚定不移扩大对外开放的信心和决心。

活力满满,供需双方合作踊跃——“每天十几拨广交会采购商去实地考察。”广州三晶电气股份有限公司工业自动化事业部总经理陈秋蒙说,这几天正接洽预计能带来年创收2000多万元的斯里兰卡客户。

广交盛会,八方来客。截至10月14日,209个国家和地区的约15万名境外采购商预注册,来自共建“一带一路”国家和地区的占比逾七成;241家全球零售250强和头部跨国企业组团参会,较上届同期增长8.1%;预计本届到会客商将首次突破300家。

“第136届广交会境外采购商到会有望‘量稳质升’。”商务部中国对外贸易中心主任储士家说。洽谈氛围积极、合作意愿强烈。

日前,已有9家广交会头部跨国采购企业走进广州花都狮岭箱包外贸转型升级基地,与30多家企业对接,供采双方达成意向采购金额超3800万美元。

“新”意十足,新质生产力亮眼——打招呼、握手、比心,甚至能跳舞、打太极……在家用电器展区,深圳市优必选科技股份有限公司的人形机器人十分吸睛。

相关负责人介绍,公司历经十多年研发,开发了“上得厅堂下得厨房”的家庭清洁机器人、“大力士”工厂搬运机器人等,应用家庭、工厂、户外等多种场景。目前各类产品出口到多个国家地区。

新企业、新产品、新技术、新业态大量涌现。

广交会第一期以“先进制造”为主题,智慧生活、工业机器人、智能制造生产线等专区吸引参展企业近400家,展位规模超1500个,一批机器人、智能设备、无人驾驶等产品首次亮相。

本届广交会,拥有国家级高新技术企业、制造业单项冠军、专精特新“小巨人”等称号的优质特色企业超过8000家,比上届增长超过40%。

逐“绿”而行,低碳环保新风尚——想要轻松出行?用200毫升纯净水制成200升氢气,就能驱动氢能自



采购商在第136届广交会展馆了解一款太阳能面板自动清洁机器人产品。新华社发

行车,省力又低碳地骑行四五十公里。广交会上,永安行科技股份有限公司带来了共享型氢能自行车、太阳能制氢一体机等展品。目前,公司的氢能共享自行车项目在国内300多个城市推广,氢能系列产品远销海外。

数字+绿色,绿色化企业和展品参展更多,广交会刮起“绿旋风”。

广交会现场展示的数字化智能产品39万件,绿色低碳产品超过

104万件,分别较上届增长300%、130%。参展企业中,57.8%采用大数据、人工智能、工业互联网等技术工具改造提升产业链;55.9%的企业在绿色低碳领域拥有外观、实用、发明等专利。

“从广交会看,中国产品、中国品牌迈向高质量发展的新台阶。”储士家表示,中国有信心、有能力为世界提供更多更好的“中国制造”和“中国创造”。

中国农科院将加强三方面学科力量建设“南繁硅谷”

新华社三亚10月17日电 作为农业科研国家队,中国农业科学院将聚焦农业生物种质资源引进、表型基因型研究、南繁种质生物安全三大学科领域,加快提升农业科技创新、设施装备、人才培养、国际合作、产业带动、区域发展支撑能力,助力建设“南繁硅谷”。

这是记者从近日在海南三亚召开的中国农业科学院南繁科技创新工作推进会了解到的消息。

海南是育种的沃土。近年来,中国农科院与海南省农业农村厅、三亚市人民政府等签署共建国家南繁研究院合作协议,建设国家南繁作物表型研究设施、国家野生稻种质资源圃并投入使用,建设种业创新中心即将投入使用,组织18支团队、超600名科研人员入驻,承担科研项目。

根据此次会上发布的《中国农业科学院在海南高质量发展创新规划实施方案》,到2025年,基本建成农业生物种质资源引进、表型基因型研究、南繁种质生物安全等领域具有国际影响力的现代科技创新体系;到2035年,建成世界主要农业科学中心,有力支持全球动植物种质资源引进中转基地与南繁科研育种基地高效运转、自贸港体系健全完善。

60多年来,中国农科院建有多个南繁基地,培育出水稻、玉米、棉花等突破性新品种500余个,每年1000多次科研人员往返海南开展育种创新工作。

中国农科院院长吴孔明表示,下一阶段,要组织全院科研力量,联合科研院所、高校、企业等创新主体,开展有组织的基础研究与关键技术攻关,将汇聚全球种业科技创新优势资源,加快推进基因规模化挖掘与品种高效创制的融合,加快育成一批重大战略性新品种,通过市场化推向全国。

同时,中国农科院将组织优势力量推动构建法规体系、技术体系、管理体系,筑牢“南繁硅谷”生物安全屏障;聚焦三大学科领域,逐步构建特色突出的学科体系,推动在野生稻、热带果蔬、五指山猪、文昌鸡等领域开展特色研究与联合攻关。

我国专利密集型产业创新能力强

新华社北京10月17日电 我国专利密集型产业创新能力强、发展潜力大,集聚了全国企业近五成的研发经费投入,产出了七成左右的发明专利。

这是记者从国家知识产权局近日发布的《中国专利密集型产业统计监测报告》中了解到的信息。

国家知识产权局相关负责人介绍,知识产权是新质生产力中的关键要素,不仅在新质生产力的形成和发展过程中扮演着关键

角色,也在以科技创新为引领、协同发展的现代化产业体系建设中发挥着重要作用。大力发展知识产权密集型产业,是推动高质量发展的一项战略任务。“十四五”规划和2035年远景目标纲要提出,更好保护和激励高价值专利,培育专利密集型产业。

报告显示,2022年,我国专利密集型产业规模稳步壮大,专利密集型产业增加值突破15万亿元,2018至2022年,年均增速为

9.36%,作为新兴产业代表的信息通信技术服务业及信息通信技术制造业增加值年均增速达14.86%和10.23%,实现两位数增长。

值得注意的是,我国专利密集型产业吸纳就业不断增加,劳动生产率日益提升。2022年,我国专利密集型产业就业人员共4916.65万人,比上年增加46.01万人,占全社会就业人员的6.70%,比上年提高0.18个百分点,较2018年提高0.52个百分点。

全国在建和已建成运行47家国家级知识产权快速维权中心

新华社北京10月17日电 记者17日从国家知识产权局获悉,浙江省临海市、余姚市开展国家级知识产权快速维权中心已获批准建设,迄今全国在建和已建成运行的国家级知识产权快速维权中心数量达47家。

国家知识产权局相关负责人介绍,临海(时尚休闲)、余姚(塑料制品)快速维权中心建成后将分别面向时尚休闲、塑料制品产业开展知

识产权快速维权工作,实现两地相关产业外观设计专利“当季申请,当季授权”。

“这有利于建立一支专业化的知识产权保护人才队伍,加强快销品行业知识产权保护效力,营造良好的创新环境和营商环境,促进民营中小微企业发展壮大。”这位负责人表示,同时将进一步吸引优秀设计人才向两地聚集,提升产品外观设计水平,支持传统行业转型升级,

为经济高质量发展赋能。

据悉,浙江省共计有15家在建和已建成运行的国家级知识产权快速维权中心,是全国数量最多的省份。临海市、余姚市均是民营经济活跃的地区。临海时尚休闲产业共有企业3000余家,年产值超400亿元。余姚素有“塑料王国”“模具之乡”美誉,塑料制品经营主体达5万余家,年销售额达540亿元。

破解看病“贵、难、慢”

——在石家庄感受三明医改经验的新拓展

新华社石家庄10月17日电 近年来,国家卫生健康委将推广福建三明医改经验作为深化医改的重要抓手。石家庄市作为公立医疗机构改革与高质量发展示范项目城市,有哪些新探索?有哪些好经验?老百姓享受到哪些实惠?国家卫生健康委17日在河北省石家庄市举行新闻发布会,就相关问题进行解答。

突出政府主导 让群众健康有“医”靠

三明医改的一条重要经验是突出政府主导,石家庄市在落实政府办医主体责任方面做了哪些工作?

河北省石家庄市人民政府市长马宇骏介绍,近三年累计投入370多亿元用于医疗卫生事业发展,全市新建、扩建医院数量达到31所。预计“十四五”末,万人全科医生数量从2.26人提高到4.26人,千人口护士数量从4.17人增加到5.2人,更好满足群众就医需求。

针对群众看病“贵、难、慢”问题,石家庄通过实施集中带量采购等措施,药品价格平均降幅达到50%以上,耗材价格下降70%以上;推行“一站式”分时段诊疗服务和网上自助结算,落实公立医院党委领导下的院长负责制,保障公立医院公益属性,强化服务意识,努力让群众看病多一些便利和温暖。

优化医疗资源配置 构建分级诊疗体系

针对医疗资源配置不均衡这个“老大难”问题,石家庄积极构建基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗体系。

石家庄市人民医院党委书记曹琴英介绍,利用北京优质医疗资源,该院做强特色专科,围绕区域内常见病,重点打造心脑血管、呼吸、消化等复杂疾病诊疗中心和学科群。对于复杂病情的疑难患者,有多个学科、专业的专家进行联合诊疗。2023年至今,已开展疑难病例多学科会诊614例。

通过与北京和省内外高水平医院加强合作,石家庄市正在努力让患者实现“大病不出省”;在市区内布局国家区域医疗中心,在市区外布局8个市级区域诊疗中心,在县域布局10个医疗次中心,通过串点成面,基本实现“一般病不出市”;实施一批县乡基层医疗卫生机构改扩建和能力提升项目,推动县乡紧密型医共体全覆盖,实现“多发病、常见病不出县”。

人才是优质医疗资源扩容核心。马宇骏说,2023年,当地出台“人才十五条”新政,包括各行各业的引才、育才、留才政策,医药卫生领域是重中之重。“十四五”以来,全市共引进卫生专业技术人员4000多人。

筑牢基层网底 让老百姓在家门口“看上病”“看好病”

基层是医疗卫生服务体系的

中国海警舰艇编队圆满完成“太平洋巡航—2024”中俄海警联演联巡

新华社杭州10月17日电 由中国海警梅山舰、秀山舰组成的舰艇编队17日上午圆满完成“太平洋巡航—2024”中俄海警联演联巡,顺利返港。编队于9月13日从舟山起航,途经日本海、鄂霍次克海、白令海、楚科奇海进入北冰洋,10月17日返航舟山,历时35天,两舰总航程17000余海里,累计航行1200余小时。

9月16日至20日,双方共同举行了舰艇开放日、甲板招待会、文体交流等一系列活动,在俄罗斯彼得大帝湾附近海域开展了舰艇联合搜索、拦截登检涉嫌犯罪船舶、救助落水人员及失火船舶等课目演习,检验了双方共同应对海上安全风险能力。

9月21日转入联合巡航阶段后,

根据有关规定,双方舰艇默契配合、高效协同,首次组成编队进入北太平洋公海联合巡航,依法对作业船只开展巡查监管,积极维护北太平洋公海渔业生产秩序。其间,双方还共同完成了联合搜救、联合损管救生、联合搜索违法船只等课目演练。

此次任务是中国海警局年度计划内的例行性安排,不针对任何特定目标、地区和国家,符合国际法和国际实践,与当前国际形势和地区局势无关。

中国海警局有关负责人表示,此次中俄海警联演联巡,对于深化两国海警互信与合作、维护北太平洋海域安全与稳定具有重要意义。下一步,中国海警将务实开展双多边海上执法合作,积极参与国际和地区海洋治理。

二百余项非遗代表性项目亮相第八届中国非遗博览会

新华社济南10月17日电 第八届中国非物质文化遗产博览会17日在山东济南开幕。本届博览会邀请211项非遗代表性项目,100余位非遗代表性传承人,全面展现我国批准《保护非物质文化遗产公约》20年来非遗保护成果。

本届博览会以“保护传承 守正创新”为主题,突出“人民的非遗 文化的瑰宝”“融入现代生活 创造美好未来”等理念,主题展区以“非遗·非常美”为思路,设置“美在生态更生动”“美在匠心更创新”“美在乡村好光景”“美在交流与互鉴”“美在创意与共享”等重点板块。

此外,本届博览会还推出“小小手

工匠”研学、“非遗小舞台”展演等活动,进一步丰富群众观展体验;举办“非遗融入现代生活”交流分享、非遗品牌发布等活动,促进传承人、企业、行业协会等不同主体的交流合作;组织近百家专业采购商参会,促进供需对接,助力经济社会高质量发展。

本次活动由文化和旅游部主办,山东省文化和旅游厅、济南市人民政府承办。通过新颖的展陈设计、丰富的内容供给、专业的呈现方式,本届博览会充分展示非遗保护成果、宣传非遗保护理念。博览会将持续至10月21日。

2024世界智能网联汽车大会在京举行



10月17日,参会者在活动现场观看自动驾驶汽车。

当日,2024世界智能网联汽车大会在北京亦庄举行。大会以“协同并进 智行未来——共享智能网联汽车发展新机遇”为主题,通过举办一系列

活动,汇集各方经验智慧,推动智能网联汽车与关联领域协同发展。会议期间还举办中国国际新能源和智能网联汽车展览会等配套活动,展示相关领域前沿成果。

新华社发

“中国好医生中国好护士”走进遵义现场交流活动举行

新华社贵阳10月17日电 由中央精神文明建设办公室、国家卫生健康委主办的全国“中国好医生中国好护士”现场交流活动17日在贵州省遵义市举行,集中发布了2024年6月至9月共40位月度人物。

活动现场通过视频向历来荣获国家勋章和国家荣誉称号的医者楷模致敬,并讲述了老中青医务工作者爱岗敬业、矢志为民的感人故事。有始终坚定“到祖国最艰苦最需要的地方去”,为人民服务,扎根基层、默默奉献的“人民医护工作者”路生梅;有长期帮扶西藏检验医学发展的检验科专家

邱玲;有数十年如一日奔走在山间,守护一方健康的乡村医生雍元书;还有传承“红医精神”、成立龙恩泉志愿服务队,多年来接力开展医疗教育讲座。他们表示,要继续向英雄模范学习,弘扬光荣传统、赓续红色血脉,为守护人民健康不懈奋斗。

第十一届乌镇戏剧节开幕



10月17日拍摄的乌镇戏剧节古镇嘉年华的踩街巡游。

当日,第十一届乌镇戏剧节在浙江省桐乡市乌镇开幕。本届戏剧节有来自11个国家的24部特邀剧目,将带来

86场演出。同时,汇聚各种艺术形式的2000场古镇嘉年华演出也将精彩呈现。此外,还有18部青年竞演剧目、11场小镇对话、9个戏剧工作坊展演、38场朗读会等丰富内容。新华社发

权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字
个人证件:100元/证(50字以内)
咨询热线:0756-2611111

遗失声明

珠海龙华石油化工有限公司工会委员会(工会代码81440400075134169G),因遗失公章和财务章各一枚,现声明作废。

遗失声明

珠海沃姆医疗科技有限公司遗失公章、财务专用章、发票专用章、(李皓)旧法人名章各一枚,声明作废。